

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Félfévre . . . 4 kor.	Félfévre . . . 7 K — f.	Félfévre . . . 4 kor.	Félfévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 2 kor.	Negyedévre . 3 K 50 f.	Negyedévre . . 2 kor.	Negyedévre . 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Tetelnszám 32.

Megjelenik — héttől kivételével — mindennap.

Titkok.

Szentes, szept. 24.

A bécsi akció minden ellenkező jóvondolás dacára — mint azt most már ország-világ látja is — impozáns volt. Már csak azért is annak volt mondható, mert e maradtak azok a turbulens jelenetek, amelyekről előre azt híresztelték, hogy világosan dalumokká fognak fejlődni és kompromittálni fogják Magyarországot az egész világ előtt.

Nem kompromittálták, sőt a magyar ellenzék követelésének éppen a botránnyal elmaradása miatt, kétségtelesen nagyobb nyomtatékot adtak. Ezt objektív szempontból meg lehet állapítani már most a külsőségekből is. És ez olyan faktum, amely elől elzárkózni semmiféle pártszempontokból sem lehet.

A fölött vitakozhatnak pártbeli nézőpontokból, hogy mely pártnak van nagyobb haszna a bécsi demarchéból. A munkapárt azt hangoztatja, hogy igenis neki, mert most már a világ is látja az ellenzék tehetetlenségét. Az ellenzék pedig azt hangoztatja, hogy utja győzelemi ut volt, mert Bécs városában az egész civilizált világ előtt dokumentálta követeléseinek létjogosultságát. A vélemények eme divergálását ebben a pillanatban nem lehet mérlegre tenni. Azokat a jóvondó eseményei fogják igazolni és azok a titkos dolgok, amelyek a kulisszák mögött mentek végbe.

E titkok közé tartozik az az ok is, amiért Zichy János miniszter távol tartotta magát a delegációtól és a legutóbb lezajlott képviselőházi eseményektől. Igaz: a munkapárti állítás

oda konkludál, hogy Zichy János miniszternek a tárcája adminisztrációjával igen nagy elfoglaltsága van. De vajjon a többi reszortminiszter nem adminisztrálja-e a maga tárcáját és azok nincsenek nagyon elfoglalva? . . . Még sem tartották magukat távol sem a delegációtól, sem pedig legutóbb a képviselőházi eseményektől.

Ennek pedig csak egy oka lehet: hogy vagy Zichy János lesz a jóvondó emberre, vagy pedig a jóvondó emberének ő lesz a legnagyobb támasza. Ez, ha titok is még, de egyre világosabban domborodik ki.

A kulisszák mögött egyéb mozgalmak is mennek végbe, amelyeknek hullámai meglehetősen magasan járnak. Egyre határozottabban túl homokterében az a felfogás, hogy legmagasabb körökben a békes kibontakozást óhajtják, de belátják, hogy a jelenlegi helyzetben ez igen bajos lesz. Hogy egy esetleges új kabinet csak a munkapárt kebeléből kerülhet ki, abban nincs kétség. A delegáció munkájának befejezése és esetleg a költségvetés elintézése után vagy Zichy János kabinetje következne, (a politikai horeskopok ezt hirdetik) vagy pedig Berzevitz Albert, mindkettő a béke oajágával, vagyis a választójoggal.

Kétségtelesen, hogy Magyarországnak békére van szüksége és elérkezett a termékenyítő fejlődés legfőbb ideje. A titkos mozgalmak a legközelebbi jövő egész terjedelmökben fogja fölteni. De akárhogy alakulnak ki a dolgok, bárki kerüljön a politikai aréna közepébe, az lesz a megváltást jelentő férfiú, aki a békét fogja hozni és az államrendet az egész vonalon helyre fogja állítani.

A trónbeszéd.

Bécs, szept. 24.

A delegáció munkapárti és főrendiházi tagjai ma délelőtt 11 órakor értekezletre gyűltek össze a bankgassei Magyar Házban. Az értekezlet egyetlen célja az volt, hogy Láng Lajos báró, elnök felolvasta a királyhoz intézendő beszéd szövegét.

A delegáció tagjai aztán együttesen a Burgba hajattak, ahol a király déli 12 órakor fogadta őket. Az osztrák delegáció délután 1 órakor jelent meg a király előtt.

A Hofburgban.

Pontban déli 12 órakor a király tábornagyi egyenruhában helyet foglalt a trónszéken. Felkesz eljénzés köszöntötte s az őz uralkodó megalólt a trónemelvény szélén. Először előlépett a magyar delegáció elnöke, Láng Lajos s üdvözlő beszédet intézett az uralkodóhoz.

A trónbeszéd

A király főhajátással köszöntö meg az üdvözlést, majd helye foglalt a trónszéken, fejére tette főveget a felolvasta a trónbeszédet. Többek közt ezeket mondotta:

— Tümaszkodva benső és az évek hosszú során át kipróbált szövetségünkre, a Német birodalommal és Olaszországgal, külső politikánkat mint a multban, ugy a jelenben is állandóan az a törekvés irányítja, hogy a Monarchia érdekeit szem előtt tartva, a béke fenntartását előmozdítsuk.

Az új hadügyi javaslatok elfogadása folytán hadseregünk és haditengerészetünk békeállománya örventesen gyarapodott és emellett a hadkötelek legnagyobb részére nézve a tényleges szolgálati kötelezettség terhe lényegesen megkönnyebbült.

Halk éljénzés támadt a király szavainak nyomában. Ötelsége azután levette kalapját, fölkel s lassu léptekkel leszállt a trónról. Elsőnek Láng Lajos elnökhöz, azután Lukács László miniszterelnökhöz fordult a király, majd sorra kerültek a többi delegátusok. Félegy órára vége volt az ünnepies fogadtatásnak.

A Burg tájékán nagy közönség nézte a díszmagyaros delegátusok fölvonulását.

A tejjgazdaság és a Gazdasági Egyesület.

Szentes, szept. 24.

A csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület, különösen annak érdek titkára, Kádár Árpád dicsőretméltó tevékenységet és buzgalmat fejleszt ki az állattenyésztés és a tejtermelés terén.

A nyugati vörös-tarka fajmarhák Szentesen és általában a megyében való meghonosítása e két tényezőnek érdeme. Nem szabad kihagynunk az elismerés sorozatából a földművelésügyi minisztert sem, aki a tejjgazdaság megalapítását lehetővé tette a fajteheneknek kedvezményes áron való beszerzését s azok árának részletekben való törlesztését.

A tejjgazdaság azonban a népesség szaporodása folytán oly mérvet kapott, hogy a sokkal bővebben tejlő siementhalai s egyéb fajteheneknek szaporítása szükségessé vált s így ezeknek beszerzése parancsotó szükséglet képez.

Belátta ezt a földművelésügyi kormány is s ennek támogatása mellett már egy héttel ezelőtt kiutazott Swájcha a fajtehenek beszerzési helyére Bagáry Kálmán gazdasági felügyelő és Kádár Árpád gazdasági egyesületi titkár, hogy Swájchban magában felkeressék a legjobb fajteheneket s ezekből mintegy 60 darabot kiválasztva, kiasszák az előre jelentkezett s a tehenek átvételére kötelezettséget vállalt csongrádi, szegvári, mindszentesi és szentesi gazdáknak.

Szentesről is többen jegyezték elő, azonban legnagyobb részben szegvári, csongrádi és mindszentesi gazdák tették előjegyzéseket.

Kiváncsian várjuk a vásárlás eredményét s annak idején közölni fogjuk olvasóinkkal. A vásárló bizottság pár nap múlva fog hazaérkezni s mindenestve elismerésel adozunk azon egyszerű mezej gazdáknak, kik költséget nem kimélve, az állattenyésztés előmozdítása érdekében ily nagy utra vállalkoztak.

Olcsó és jó sajt
örlésü korpá kapható:

Schwarzpéknélméter-
mázsánként 15 korona.

Viszont eladók-
nak engedmény.

A szabályozási terv és a Bocskai utcai lakosok.

Szentes, szept. 24.

A közgyűlés által elfogadott városi utcaszabályozási tervvel nincsenek a Bocskai-utcai lakosok megelégedve s az utcavonal módosítást kívánják.

Az a kérelmük ugyanis, hogy ne az utca kelet felé néző vonalán szélesítessék az utca, hanem az átló oldalán. A keleti oldalon ugyanis csekély a porták terjedelme, míg az átló oldalán oly nagyok a porták, hogy abból a telkek értékesítése nélkül lehet nagyobb területet elvenni s az utcavonal is egyenesebb lenne, mint amelyet a szabályozási terv mutat.

Sem közegészségügyi, sem tűzbiztonsági szempontból nem tartjuk szerencsésnek a szabályozási terv illetően megoldást, de ha már költészkimelés szempontjából kérelmük megfelelő kielégítést nem találta, azt kérelmeink, hogy az utca szélessége vételessé kissebbre, mivel a Klauzál-utca kikövezésével a forgalom úgy is azon utcára terelődött. A kiszajátított egy telekványi feljegyzése ellen pedig eleve tiltakozunk, mivel áruba bocsátás esetén a kiszajátított jog feljegyzése folytán telkük és házuk értéke jelentősen csökkenni fog.

Nem fűzünk kommentárt a kérelemhez, de azt hisszük, hogy a dolgok kellő mérlegelése s a város és a háztulajdonosok érdekeinek méltányos figyelembe vételével ez az ügy közmegegyezésre lesz megoldható.

A képviselő hazaérkezése.

Budapest, szept. 24.

Mint tegnap jelentettük, a bécsi szociáldemokrata párt hétfő estére a „Verbandsheim” nagytermében, a magyar választójog érdekében nagygyűlést tartott. Impozáns nagy számban jelentek meg ezen a bécsi szociáldemokrata és magyar elvtársak kiküldött vezére: Buchinger Manó, Kunfi Zsigmond és Garbai Sándor. A gyűlés, mely rendkívül látogatott és élénk volt, több lelkesítő beszéd elhangzása után befejeződött. A munkások kivonulnak az utcára és a Marseillaise éneklése mellett tüntettek. Rendezvény nem történt.

A küzdő ellenzék Bécsben időző tagjai, akik a delegáció tagjai ülésén törvényellenek deklarációt annak működését, ma este 7 órakor érkeztek vissza Budapestre, a nyugali pályaudvaron. A budapesti szociáldemokrata párt a harcoló képviselőket impozáns, meleg ünneplésben részesítette.

A főkapitány már kora délelőtt haditanácsot tartott Liki főparancsnokkal és Kecskényi Kálmán főkapitányhelyettesével. Ezen beszélt meg a ma estére történő rendőri intézkedések részleteit. A tancsokozás úgy határozott, hogy a pályaudvar

területén egy szakasz lovas- és egy szakasz gyalogos rendőr Schmidt és Vidos felügyelők vezetésével teljesít szolgálatot.

Az indóház környékén, a Podmaniczky- és Káddúr-utcákban tartalékkészület várakozik, hogy szükség esetén gyorsan közbelépessen.

Permanens készenlét állott továbbá a főkapitányságon és a kerületben Természetenegészségösödötteleket is mozgósítottak ma este. A titkos rendőrök Bialorszkurszky, Kálmán és Püspöky vezetésével elvették a munkásság között.

Árvíz mindenfelé

Szentes, szept. 24.

Nálunk is tetemes árárok okozott a Tisza, Maros és Körös kiöntése, de az minden képezelet felül halad amit az Iza folyó Maramarosszigeten előidézett.

Burás János az ottani villamos művek vezetője írja lapunk szerkesztőségének, hogy az Iza folyó 3 nappal ezelőtt elöntötte a várost s több száz ház víz alatt áll. A városban teljes rémület uralkodik s dereglyéken és tutajokon mentik a lakásikban végpusztulást váró lakosokat. Az árvíz a még lábon álló természet teljesen elpusztította. Az Iza nyári időben egy litvány folyócska, melyet meg lehet látni, de az egy hónap óta tartó esőzés annyira megduzzasztotta hogy Maramarosszigetet komoly árvíz veszedelem fenyegeti. Az ott levő katonaság teljes önfeloldozással működik közre a mentési munkálatainak.

A Szamos és Maros is rakoncátlanodik s Erdélyben a vizár temérédek árárok okozott.

Az erdélyi árvízveszedelemre vonatkozólag az összes jelentések azt hozzák hírül, hogy mindenfelé nagy a pusztulás. Szászország egész vidéke víz alatt áll. Marosócs és Dozriára községekben a víz már a házakba is behatolt. Maga Szászrégen is víz alatt áll. Sok ház már bedőlt. Dicsőszentmárton már ötödikszár látogatója meg az árvíz. Désen a Szamos okoz pusztításokat. A Nagykukkúli Segesvárt is fenyegeti. Egész Kolozs megye retteg az árvízről. Szilágysomlyót a Kraszna fenyegeti.

ÉKSZEREK

Órák és a legdivatosabb és leggyönyörűbb és legdivatosabb és nászajándékok, tájrtárak, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott befügyűrűk óriási választékban, legjutányosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznél, Szentes, Petöfi-bérláz. Tört arany- és ezüstbeállítás vagy beceréselt a legmagasabb napi árban.

Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvételt, 1—2 gimnáziumot végzetek előnyben részesülnek.

A feljáró kísértet

Szentes, szept. 24.

A vadászterületek bérösszegének miként való felhasználása körül évtizedet meghaladó harc folyt a képviselőtestületi körökben.

A f. évi szeptember 19-én tartott ülésben a képviselőtestület akként határozott, hogy a felügyelettel 25000 koronányi összeg nem mint alapítvány, hanem mint rendelkezésre álló összeg bocsátással a városi tanács rendelkezése alá, hogy abból tenyész-bikák és sertés kanok szerzesse-nek be osztassanak ki a jelentézők azon földbirtokosoknak, akik önálló vadászterülettel nem bírnak, vagy nem bírnak szomszédjaikkal úgy társulni, hogy kivételes vadászterületük legyen.

A beszerzendő apaállatok árából 15 százalékos engedmény s egy évi ingyenes állatbiztosítás engedélyeztetik a jogosultaknak s ezenfelül a vételárát 3 év alatt kamatmentesen fizethetik.

Az állattenyésztés emelésére gondolt akkor a képviselőtestület, amivel ezen határozatát meghozta s jobb célra nem is fordíthatná ezt a pénzt, mintha közvetlenül azon kisgazdák állattenyésztésének előmozdítását segít, kiknek a sors nem adta meg azt a lehetőséget, hogy 200 katasztrális holdnyi egy tagban lévő földjük legyen.

Ez a közgyűlési határozat most megfellebbezte Pataki Imre városi képviselő. A fellebbezés indokai közül a következők:

A vadászterületek bérbeadásából felszaporodott összegek csak akkor használhatók a kivételes területtel nem bíró kisgazdaközönség javára, ha az összeg kamatait ilyen kivételes területtel nem bíró kisgazdaközönségnek díjazására fordíthatnák, mert ezen diki üzése által fokoztatott az állattenyésztés, a nevelés iránti gond s buzdítva lesznek a gazdák a nemesebb és szebb állatok tartására és nevelésére, míg ellenben a közgyűlési határozattal kimondott tenyész állatbeszerzés és a jelentézők részére való kiadás által megtörténhet, hogy a kisbirtokos osztály érdekében és javára nem hárul azon összegből semmi sem amely éppen az ő földjük homdekeit képezi. Nem lehetetlen ugyanis, hogy évről-évre sem lesz jelentézők(?) ki a város által szerzett tenyész állatok tartására vállalkoznak. Ez esetben pedig már csezt nem ér a város, míg ellenben az általa javasolt esetben a vadászterületi hasznokból tőkéjének 1000 koronát kitevő évi kamata, a kisbirtokosság körében, állatdíjazásokra kiosztva forgalomba kerül és ami fő, itt marad Szentesen ez a kis pénz is.

Ennélfogva azt kéri a felebbező a felettes hatóságtól, hogy a fenti közgyűlési határozat megváltoztatásával adja vissza az ügyet a képviselőtestületnek bővebb megfontolás és újabb határozathozatal végett.

Nem kívánunk elcsé vágni a jövőendő eseményeknek s nem is kételedünk Pataki Imre képviselő jó szándékaiban, azonban a mi véleményünk szerint úgy lesz ez a rendelkezésre álló összeg legjobban felhasználva, amint azt a képviselőtestület éret megfontolás után szept. 19. elhatározta.

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 24.

— **A belügyminiszter felhívása.** A m. kir. belügyminiszter felhívta a központi választmányt, hogy tegyen neki haladéktalanul jelentést arról, hogy az országgyűlési képviselők megjelölése elleni felszólalások és észrevételek felett hozott határozatai ellen, felebbezések adtak-e be s ha igen, azok a m. kir. kúriához kellő időben felterjesztettek-e? Tudomásunk szerint ilyen esem nem fordult elő.

— **Pénztár átvétele.** A betétség miatt szabadságon volt Sipos Lajos pénztárnok újból átvette Strasser M. Sándor adópénztárnoktól a házi és gyámpénztárt s szolgálatát újból megkezdte. A polgármester a szakrovencok bevonásával az átadásnál közvancsolást tartott s mindkét pénztárt rendben találta.

— **A beteg irnok.** Ós idők óta szolgálja Lakos János bátyánk városi irnok Szentes várost híven és becsülettel. 75 év nyomja vállait s ez a magas életkor eddig lakandatlan munka kedvét megrendítette. A városi főorvos megvizsgálta az öreg irnokot s azt ajánlja, hogy menjen 3 hónapi szabadságra. A képviselő testület bizonyára készséggel fog ennek a kívánságnak eleget tenni s reméljük, hogy az öreg Lakos ezen idő elteltével egészségben fogja hivatalát elfoglalni.

— **Tűz a Borza-utcában.** Ma éjjel egy órakor tűzet jelzett a református templom tornyában a toronyór. Egyszerre megéledt a város s futottak az emberek a körház irányába. A Borza-utca 23. szám alatt volt a tűz. Török László házának a melékkelhelye égett. Az istálló ismeretlen okból kigyulladt s teljesen leégett. Nagynehezen sikerült az égő istállóból a kecskéket, ludakat kiszabadítani.

— **Reklám függöny.** Linhart Vilmos budapesti festő és díszítő ajánlatot tett a helybeli szünügyi-bizottságnak a színházi-elfüggenynek reklám felokra leendő bérbe vétele iránt. Tszé ezt az ajánlatot abból a célból is, hogy a színházi reklám függöny paragon ne heverjen. Hajlandó egy igazán csinos és szízelés reklám függöny előállítani a Tóth József színházba s hajlandó ezt 3 évi háromszáz koronáért kibérelni. Eddig ezt a reklámirást a „magyar reklám vállalat” kolozsvári részvénytársaság bírta bérben. A társaság azonban pénzügyi zavarokba jutott s e bérösszeget a városnak már 1911 auguszt. 1. óta nem fizet s a tanács a hátralekös bérösszeg behajtásával megbízza a városi tisztii ügyészt, azonban a bérösszeg aligha lesz behajtható. Ily körülmények között Linhart Vilmos ajánlata komoly, megfontoltság tárgyát képezi. A szünügyi-bizottság nem tett javaslatot még ez ügyben, de az ügy sürgősségénél fogva tárgyalásra tűzi.

— **Juh-himlő.** Szegvár községben Nagy Sándor m. kir. állami állatorvos értesítése szerint a juh-himlő szörványosan fellépett; a polgármester intézkedni fog, hogy Szegvár községből juhok ne legyenek áthajtatók. Ez is drágítani fogja a juh-húst, pedig most is busás árt kell fizetni.

A környék legnagyobb, legrégebb és legszolidabb **Varrógép-raktárában**

vagy havi 6—8—10 koronás részletek eredeti gyári áron szerzethetők be nálam a legjobb varrógépek. — Öt-hiz évi jótállás. Hímzés és szabás tanítás ingyen.

WELLISCH VILMOSNÉ, varrógép- és kerékpár raktára Görög-ház, Kossuth-u.

— **Elopott női kabátó.** Herman és Társaságyvárdai cég elszokott látogatni, a szentesi vásárra. Vasárnap virradóra rémületen vette észre, hogy ládája fel van törve s abból 1035 korona értékű finom női kabát hiányzik. A rendőrség táviratozott mindenfelé s egyébként is a legszélesebb körű intézkedéseket tette meg.

— **Véletlen mérgezés.** Harsányi Piroksa 12 éves leánya tegnap délután apjának kisháti tanyáján kinezett a konyhába s az asztalon egy üveget látott, a melyben valami folyadék volt, kíváncsiságból jót hozott belőle, azonban a folyadék marólvolt, mely szájt összegegette s a gyomorba is behatolt Szerencse, hogy a bevett mennyiség kevés volt s miután a kis leányt a kórházba azonnal behozták s kellő gyógykezelésben részesítették, most már túl van minden veszedelmén.

* **Dr. Molnár Sándor,** a gulai kórház v. alorvosa, orvosi rendelését a Kispac-ter mellett, Szürszabó N. Imre-utca 2. sz. a megkezdte.

— **Időjárás.** Helyenként főleg délen eső és lassu hőemelkedés várható.

Színház.

Műsor.

Szerdán: Szép Heléna, operett.
Csütörtökön: Rablólovag, színmű.
Péteken: Artalan Zsuzsi, operett. Félár.

Szombaton: Kis gróf, operett,
Vasárnap délután: Gül Baba.
Vasárnap este: Kis gróf.

A golyva. Kedden este gyár szám közönség előtt „A golyva” című francia bohózatot adták elő színészeink. A kitűnő darab egy kissé jobb előadást és határozottan nagyobb látogatottságot érdemelt volna meg. A közönség még főleg sem töltötte meg a színházat; nem esoda tehát, ha a színészek sem ambicionálták feladatukat és a gyengén betanult darab egész folyamata alatt az erősen működő sugóra támaszkodtak. Dezséri Emma a tőle már a Cárnyóban is látott nagy ügyezettel és művészettel játszotta meg szerepét Bánihű Ilona is elég ügyesen mozgott. A jobb férfi szerepek Margittai Gyula és Szakács Antal kezében voltak, kik közül az utóbbi nyílt színen is tapsot kapott. Reméljük, hogyha közönségünk melegebben pártfogolja színészeinket, úgy ők is nagyobb ügyezettel fogják tehetőségüket, (melyet el kell ismernünk, igen soknál van) érvényesíteni.

„Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly pálinka literje 1 K 40 fill. árusítom. Kifűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű boraimat ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkölésű kávéimat, fűszer áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom. — Lakodalmarkra kölcsön edénynt adok. A gazdaközönségnek ajánlom saját örlésű és Zsoldos korpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit és dercét. 384
Ugyanott egy jó gramofon 30 lemezrel és egy iskola hegedű kottával eladó. Tisztelettel

Berkovits Ármán.

Közgazdaság.

A szőlősgazdák Szegeden.

Nagy érdeklődés és imponáns keletkezés között nyílt meg vasárnap délelőtt a szegedi országos szőlő-, gyümölcs- és borkiállítás. Reggel félkilenc órakor Bokor Pál enklóisével folkereste a rendezőbizottság a földmivvelésügyi miniszter helyettesét, Gampel Antal dr.-t a Tisza-szállóbéli lakásán és meghívta a kiállításra. Hampel Antal, Jablonovszky József és Istvánfi Gyula dr. rendezőbizottság kíséretében a kiállítás színhelyére hajtottak, hol Gerie Imre dr., a rendező bizottság elnöke fogadta a vendégeket. Kelkes szavakkal esceletta a nap jelentőségét. Majd a miniszteri kiküldött kíséretével s a rendező bizottsági tagokkal együtt felnyomult a borkóstoló részére fűnyesen berendezett emelvényre, hol Bokor Pál intézett beszédet a miniszteri kiküldött, majd kérte a miniszteri kiküldöttet, hogy a kiállítást hivatalosan is nyissa meg. Hampel Antal meleg szavakkal üdvözölte a rendezőbizottságot és a kiálló gazdákat. A miniszteri kiküldött beszédét a szépségű hallgatóság lelkesen megénejezte, ezután a miniszteri kiküldött a rendezőbizottság kíséretében megtekintette a kiállítást, melyről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

Gabonatözsde

Szentes, szeptember 24.

Buza októberre	11.16 K
Buza 1913. áprilisra	11.70
Rosz októberre	9.55
Tengeri augusztusra	10.05
Tengeri szeptemberre	9.60
Tengeri 1913. májusra	7.66
Zab októberre	10.29
Zab 1913. áprilisra	10.43

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petráss Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely	1. K
Mosdóviz	1. „
Szappan	70 f.
Puder	1. K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógyszer-tára Kolozsvár.

Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában

Kiadó uri lakás.

Ugrai Antal vendéglős házában az emeleten három szobás uri lakás, utcai erkéllyel, fűrdő szobával és a hozzávaló mellék-szobákkal október 24 ikére kiadó. 431

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordiótta: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 36.

— Miről szól a nóta?
— Eppen azt akarom önnek megmondani.

A hosszú magyarázat, melyet B rd János adott cinkosának, a házjalma-kerterjő apróságok aligha érdekelhetnek olvasóinkat!

— Megértett engem? — kérde B rd, midőn bevezette magyarázatát.
— Tökéletesen! — felelt Laurent.
— Akkor fel a munkára! — zsebből egy csomag kigyengeltet vátót és néhány kitűtetet utalványt vett ki, mely utóbbiakat az asztalon szétterítette e szavakkal.

— Irja föl magának ezt! . . . E hó 27-ére s útkésem van egy 18.000 frankos váltóra a Veil-Ricard besanconi bankár céghez, egy 12.000 frankos váltóra Courcelle Jules bankárhoz Arlesban, egy 10.090 frankos váltóra a dijoni Chalié bankhához. Mind a három látra fizetendő, a tulajdonosra címelve főnököm bankájától. Itt vannak az úrlapok és a papírok, itt a minták és a bankár, valamint prokuristának aláírásai. A levelek fejét könnyű lesz másolni, mindenütt csak száraz pecsétre van szükség . . . Ezenkívül szükségünk van 10.000 frank értékű checkre 1000—1500 frank értékű részletekben a Sociéte Generale-hoz. Itt vannak az üres check-ek és e papíron láthatja ön, mikép kell azokat kiállítani. Az aláírásokat ismeri ön, hiszen nem egyszer csinálta már.

— Ez sok munkát fog adni — morgogta Laurent, — de ha ön mondja, hogy szüksége van rá, hát meglesz!

— Sürgősen kell, mert különben nem tudom, mit teszünk!

— Számíthat rajm.
— Számítok is.

— Az ötvenezer frankból, melyet beszerzünk, mi marad nekünk vissza — kérde a hamisító.

— Tízezer frank.
— Fele az öné, fele az enyém, mint rendesen.

— Természetes!
— Nem gondolja, drága barátom, hogy ez az osztzkodás nem valami olcsó?

— Olcsóbb nem lehet, miután egyenlő jogaink és egyenlő köteleim vannak! — válaszolt a pénztárnok!

— Bocssáson meg, de engem jogosan illet meg a két-harmad, mert minden munkát én egyedül végeztem.

— Igen, de utasításaim nélkül az ön munkája lehetetlenség volna. És ha nem ügyekzném a váltókat elhelyezni, akkor még annyit sem érne az egész váltó, mint amennyi bélyeg van rajta.

(Folyt. köv.)

Egy egész és háromnegyed Szentés-Vidéki takarékpénztári részvény eladó.

Bővebbet lapunk kiadóhivatalában. 447

Kiadó lakás.

I. ker. Horváth Mihály-utca 12 szám alatt, 2 lakás azonnal kiadó. Értekezhető Toncs Gyula vaskereskedésében.

Eladó ház.

Jókai-utca 126 számú ház, áll 3 szoba 3 konyha, istálló és melléképületekből. Értekezhetni Simonyi Ernő u. 7. 1200 korona készpénzzel megvehető.

Csapó Jánosnak

I. ker. Kispörgös-utca 29. számú háza, melyben négy szoba és a hozzávaló melléképületek vannak, eladó. Értekezhetni Tóth József u. 17. sz. alatt. 368

Eladó varrógép.

Beke Imrénének egy Singer-féle varrógép szabadkézből eladó. Értekezhetni IV. ker. Nagyörvény-ntca 19. sz. alatt. 457

Új bádogos üzlet megnyitása.

Vanszerencsém a nagyrabecsnült közönség tudomására adni, hogy a Nagys. Mátéffy Kálmán úr házban **Petőffy-utca 4 szám** alatt a mai kor szerint berendezet **bádogos** üzletet nyitottam, hol a bádogos szakmában vágó minden munkákat elvialok és mindenféle bádogos munka mindenkor készen kapható, azonkívül javításokat gyorsan és pontosan eszközöm. Egyben kérem nagyra becsült közönség támogatását. Ugyan itt tanuló felvétetik, teljes tisztelettel **Berta Gyula** bádogos mester.

Kocsigyártó műhely.

Értesitem a t. gazdaközönséget, hogy

bogárnarműhelyemét

ismét üzembe helyeztem. Elvialok minden a szakmákba vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron.

Hintók, homokfutók és mindenféle járművek javítása és ujjonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sarkózi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

Eladó föld.

Szántó Albertnak gyalmi körösparti 115magyar hold tanya-földje, Kunszentmártonhoz 4 vasuti megállóhoz 1 kilométerre fekszik — eladó; esetleg rész-, vagy fele munkálatra kiadó. A birtok házi kezelésben és kitűnő jó karban van, bőven ellátva lakó és gazdasági épületekkel, beosztása 30 hold őszi, 20 hold tavaszi kalászos, 36 hold kapásnövény — ebből 15 hold kiszántott lucerna — 20 hold lucerna, 9 hold kaszáló, fás és 200 négyszögöl kert. Hajórakodó helyben. — Értekezhetni a helyszínen, ünnepnapokon Szentesen II. Széchenyi-utca 78. sz. alatt.



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron
felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“
kiadóhivatala Petöfi-u. 5.

Az urikörök szabója
PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikkesebb őszi öltönyöket, fel-
öltöket és télikabátokat izléses ki-
vitelben a modern szabászat szerint
készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek
nagy választékban!

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden nagy hirdetés
versenytársunk árúja, ha még oly dicséri
is azokat. Valódi Sach gyártmányú tükör-acél ekéink, melyre a
föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Kalmár-
fele szőrő- és szelelő rostáink, répa és szecskavágóink a legki-
tünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FERRÁS!!

Dr. László főorvos ur
házában. 325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentés, Kessuth-u. 22.

Lapelárusítókat 40 százalék jutalék mellett fel-
vesz a kiadóhivatala, Petöfi u. 5.

Székely József gőzmalmában
Szentésen



saját örletösü korpa



nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron
kapható. Visszonteladók-
nak, vagy nagyobb meny-
nyiség vételénél arenged-
mény.



Mindenféle gabona a leg
magasabb napi árban
megvéteik. . .
B o h n-féle szabadalma-
zott vörös- és kátrányo-
zott-cserép kapható . .

**Eladó házak és
telkek.** Tóth József-utca 28-
számu ház, Boeska-
utca 18. számú ház, Kurca-parti
utca 52. számú ház, Szent Anna
utca 13/a számú telkek, Gyopáros
gyógyfürdőn 300 négyszögletes
háztelkek, olcsón, kevés pénzzel
megvehetők. Uri lakások kiadók.
Értekezni lehet Pollák Gé-
zával, Sarkady Nagy Antal-
utca 5 számú háznál. 195

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb étcslap
3. A legolcsóbb
Páratlanul népszerű! Mesés képek!
Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap“ ujságvállalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rék Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908.,
1909. és 1910. évfolyama diszkótés-ben
kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind
az öt kötet egyszerre való megrendelé-
sénél 25 százalék engedményt adunk.

Eladó birtokok.

A Temes megyei
Sipeten levő
Beniczky-féle

874 kat. hold területü birtok eladó.

Vasútállomás Széphely (Zsebely) honnan müut vezet a birtokra. A talaj prima
fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

gőzmalom. Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is.

Soosdon a Moricföldi vasútállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronaért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna.
Surján-Zsibován (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronaért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad
a „Szentés és Vidéke“ szerkesztősége.